

OBECNÍ ÚŘAD MIKULČICE PODATELNA		
Čj.:		
Došlo:	- 4. 11. 2014	Přílohy
Číslo dopor.	Zpracoval	Ukázkový znak

Zápis č. 4/14
z jednání Komise životního prostředí konané dne 23.6.2014

Přítomni: Josef Dvořáček, Zdenka Šišková, Miloslava Bělohoubková, Milan Bohunský,
Stanislav Kalužík

Předmět jednání: Nepořádek v obci, příspěvek do časopisu Zvony na téma „Ekologie“

A)

Při procházení obcí a jejího okolí bylo konstatováno, že někteří občané obce Mikulčice nedbají na pořádek v okolí svých domů, v jejich blízkém i vzdálenějším okolí. Členy komise životního prostředí byla doložena i fotodokumentace nepořádků a množících se nešvarů. Jedná se např. o skladiště stavebních i jiných materiálů na obecních pozemcích, stabilní parkoviště na původně travnatých obecních pozemcích - někde i přesto, že o pár metrů dál je parkoviště pro auta, výkaly psů na chodnicích, dětském hřišti a na celém sportovním areálu, stálé stanoviště vraků aut, haldy hlíny v areálu obce a další.

Protože bychom chtěli, aby obec Mikulčice byla krásná nejenom svou historií, ale i svým vzhledem, navrhujeme Obecnímu úřadu Mikulčice tento postup:

- 1) v hlášení obecního úřadu oslovit občany a umožnit jim v určitém časovém termínu odstranit z obecních pozemků v okolí svých domů výše uvedené
- 2) dotčené občany upozornit dále letákem
- 3) po uplynutí tohoto časového termínu uplatnit znění obecní vyhlášky týkající se zejména vymáhání nájemného za využívané obecní plochy
- 4) rozšířit obecní vyhlášku, popř. zkonzultovat s právníkem...

Návrh „hlášení“

Vážení spoluobčané?

Vyzýváme všechny občany Mikulčic, kteří mají kolem svých domů a zahrádek jakékoli skládky a trvalá parkoviště na původně zatravněných obecních pozemcích, aby do v rámci akce „za krásnější Mikulčice“ skládky odklidili a parkování svých vozidel přesunuli do svých garáží.

V případě neakceptování této výzvy Obecní úřad Mikulčice přistoupí k vymáhání nájemného, případně sankcí na základě obecní vyhlášky.

Obecní úřad Mikulčice současně upozorňuje občany, aby domácí odpad nevyváželi do prostor k tomu neurčených. V katastru obce je dost možností, jak s tímto odpadem naložit - například biopopelnice, popelnice na komunální odpad, kontejnery na plasty, papír, sklo atd.

V případě neuposlechnutí Obecní úřad přistoupí k pokutování těchto občanů.

Obecní úřad zakazuje všem fyzickým i právnickým osobám pálení plastů, igelitů, pneumatik, gum, napuštěného či natřeného dřeva a všech ostatních materiálů, jejichž pálením vznikají nebezpečné dioxiny...

Dále s okamžitou platností zakazujeme venčení psů na sportovištích v areálu obce a na dětském hřišti. Důrazně žádáme občany, aby při venčení psů s sebou nosili pytlíky na psí exkrementy a tyto ihned uklízeli a aby své psy nepouštěli do předzahrádek a záhonů svých spoluobčanů.

Navrhujeme občanům, aby prováděli běžnou údržbu okolo svého domu, tak jak to bývalo dobrým zvykem a jak se to automaticky děje v okolních vesnicích.

Děkujeme za pochopení

B)

Členové ekologické komise byli vyzváni místostarostou obce o příspěvek do časopisu Zvony. Dne 15.5.2014 byl odeslán mailovou poštou následující příspěvek:

Mikulčice a ekologie

Dne 22.4.2014 byla konečně v Mikulčicích jmenována „komise pro životní prostředí“. Je otázkou proč to tak dlouho trvalo? Proč představitelé obce tuto komisi dlouho odmítali?

Mikulecká dědina malovaná. Tak se zpívá v písničce našeho slavného rodáka Fanoše Mikuleckého-Hřebačky. Je opravdu ta naše vesnička malovaná? Když procházíme obcí od obecního úřadu směrem do části obce Těšice, vidíme zaparkovaná auta na obecních pozemcích, kde místo původního trávníku zejí už jen beztravné koleje, dále hromady hlíny u ubytovny i u rodinného domku vedle obchodu se smíšeným zbožím, pak se zastavíme u hromady střešních tašek uskladněných před rodinným domem po dobu už asi 4 roky, v těšické části obce se nachází souvislé parkoviště aut včetně dalších skládek stavebního materiálu již značně zarostlých trávou, nepřekvapí nás hromady topivového dříví shozené před rodinnými domy před pár měsíci. Poněkud lepší stav obce je od návsi směrem k říčce Kyjovce, kde se kromě parkovišť stavební materiál nenachází, pokud ovšem nepočítáme prodejnu stavebnin. Nesmíme se ale podívat po okolí obce, kde se opravdu nestačíme divit. Co všechno lidi napadne vyhodit z domu a myslet si, že to nikdo nevidí a že to nikomu nevadí!!!! Obecní úřad zajistil na několika místech kontejnery na sklo, papír, plasty, bio-popelnice, popelnice na smíšený odpad, kontejner na nebezpečný odpad. Jenže to asi všechno nestačí. Obyvatelé Mikulčic jsou dle našeho názoru velmi pohodlní. A neohleduplní. Před pár lety zbudované dětské hřiště a veškerá sportoviště v obci jsou znečištěna psími exkrementy stejně jako chodníky v celé obci. Chodník určený pro přechod dětí ze školy do jídelny je permanentně zastavěn automobily. A tak bychom mohli pokračovat ještě dlouho.

Je potřeba zajistit a rozmístit popelnice alespoň po nejfrekventovanějších ulicích. Je potřeba začít postupovat podle vyhlášky obce, zejména vymáhání nájemného za nepovolené skládky a parkoviště. Je potřeba apelovat na občany, aby nepálili plasty, pneumatiky, pryže, igelity apod. a tím neznečišťovali ovzduší nebezpečnými dioxiny, aby dbali na pořádek v okolí svých

domů, aby byli ohleduplní nejen vůči sobě navzájem, ale také k životnímu prostředí, ovzduší a zdrojům pitné vody. S tím vším, co je výše uvedeno, chce pomoci ve spolupráci s Obecním úřadem Mikulčice právě zřízená ekologická komise, která by chtěla přiblížit vzhled vesnice textu uvedené písně. Mikulčicemi projíždí denně kromě cykloturistů také mnoho návštěvníků našich světoznámých Valů, kteří si všímají i okolí cest, po kterých jedou. I z tohoto důvodu by bylo vhodné zlepšit vzhled našich Mikulčic. Ekologická komise věří, že bude dobrá vůle všech, aby se situace v obci značně změnila k lepšímu.

Tento příspěvek nebyl použit k původnímu účelu, bylo však navrženo jeho vytištění v obecním zpravodaji.

Úkol: Miloslava Bělohoubková zajistí odeslání návrhu hlášení v místním rozhlase Obecnímu úřadu v Mikulčicích

Datum vyhotovení zápisu: 24.6.2014

Zapsala: Miloslava Bělohoubková

Schválil předseda KŽP: Ing. Josef Dvořáček

